

## 第三届终身学习活动周内容丰富广受群众好评

# 触角延至更多镇街 2万余人直接参与

■记者 黄丽云 通讯员 池万村

日前,马屿镇终身学习活动周开幕,这是我市今年第4个开展终身学习活动周的镇街。与前两届相比,我市第三届终身学习活动周内容更丰富、触角延伸至更多镇街,有2万余人直接参与,该活动已成我市社区教育领域的一张金名片。

### 活动缤纷,内容更丰富

“今年活动内容更丰富,特别是开展的系列公益讲座,主讲人都是瑞安本土学者专家,讲座场面火爆,在城乡各地掀起了全民学习、终身学习的热潮,营造了浓厚的学习氛围。”瑞安城市学院相关负责人说。自11月7日我市第三届全民终身学习活动周正式启动以来,瑞安城市学院组织开展了系列公益讲座,为广大市民提供了营养丰富的精神食粮。

这些讲座贴近生活、主题

鲜明,风格各异、精彩纷呈。温州市城市规划学会副理事长、教授级高级城市规划师韩丽华主讲的《瑞安城市的发展变迁》,以丰富精美的图片向在座的市民讲述瑞安古城的历史风貌、瑞安城市的现状特点、当前存在的城市病以及城市未来的发展蓝图,观众仿佛坐上时空穿梭机从古老的江南水乡穿越到现代的滨海之城,在留恋古老美丽水乡的同时,对瑞安未来的美好蓝图充

满了向往。瑞中副校长、中学语文高级教师徐存德主讲《瑞安方言与乡土文化》,从《诗经》的首篇《关雎》说起,漫谈瑞安方言的前世今生,讲座引经据典,语言诙谐,在场的听众领略了瑞安方言的魅力。民革瑞安市委基层委员会副主委、浙江玉海律师事务所副主任洪汝逢律师主讲《幸福婚姻与法同行》,通过丰富翔实的案例让社区居民了解新修订的《中华人民共和国婚姻法》,让大家学会

如何依法维权,维护自己婚姻和家庭的幸福……

一场场讲座,让参与者受益匪浅。除此之外,第三届全民终身学习活动周还开展了其他各项活动:举办瑞安城市学院终身教育成果展、全市小学生托管服务特色成果展、锦湖街道社区教育成果展等各类展览;参加各类终身学习评比活动,如玉海楼获评温州市民终身学习体验基地、倪亮获评“全国百姓学习之星”等。

### 参与者众,触角延伸至更多镇街

11月14日上午,塘下镇首届“全民终身学习活动周”举行开幕仪式。

开幕式上,塘下社区教育指导中心整合社区教育资源,将民间团体纳入社会教育范畴,并将塘下摄影协会、塘下书画协会等12个协会作为社区教育的首批培训基地。

塘下社区教育指导中心还从各协会的精英中聘请28位

学有专长人士为特约讲师,为全民教育活动提供公益授课。在举办开幕式之后,还动员各社区学校充分利用社区教育资源,面向企业职工、新塘下人、农民、社区居民、老年群体积极开展各类教育培训和学习体验活动,提供全民教育和终身学习服务,不断满足人民群众的学习需求。

“在镇级社区教育指导中心

成立特约讲师团,开展公益授课,这在全省都鲜有先例。”瑞安城市学院相关负责人表示,塘下镇经济发达,对文化的需求亦很强,因此百姓对全民终身学习活动的反映也很热烈。

塘下镇分会的新增,标志着今年终身学习活动周的触角延伸更广,活动影响亦更加广泛,城市学院还专门派出专业团队指导有关镇街开展终身学习活动。马

屿、高楼、陶山、湖岭等地的分会场,今年活动亦十分精彩。

瑞安城市学院院长俞彪介绍,眼下终身学习热潮正在向全市辐射,越来越多的镇街、社区开始积极组织“终身学习周”活动,市民接受教育的机会和途径都大为拓展。这将在全市营造人人皆学、时时能学、处处可学的浓厚氛围,使终身学习成为一种时尚。

## 市委宣传部 召开党的十八届五中全会 精神宣讲 工作动员会

本报讯(记者 陈希林)昨天下午,市委宣传部召开党的十八届五中全会精神宣讲工作动员会,部署我市宣讲工作,推动在全市兴起学习宣传贯彻十八届五中全会精神热潮。市委常委、宣传部长管秀云参加会议并作重要讲话。

深入学习宣传贯彻党的十八届五中全会精神,是当前和今后一段时期的一项重大政治任务。据悉,市委建立党的十八届五中全会精神宣讲团,组织开展“四进基层”宣讲活动,集中宣讲时间安排在今年12月。宣讲团成员近日将赴各镇街和市直单位开展宣讲,各镇街、市直机关至少要组织一场专题学习会。市级党的十八届五中全会精神基层巡回宣讲团,将深入企业、农村、学校和社区开展宣讲,实现文化礼堂宣讲全覆盖。企业宣讲由“两新”工委组织实施,农村、社区宣讲由市委宣传部组织实施,学校宣讲由市教育局组织实施。各镇街要充分发挥市民宣讲团的作用,确保每个村居至少开展一场宣讲。

管秀云表示,一要充分认识党的十八届五中全会的重大意义,切实担负起宣讲全会精神的政治责任。二要牢牢把握十八届五中全会精神实质,结合实际把全会精神解读好、阐释好、宣传好。三要扎实做好宣讲工作,推动全会精神深入群众、深入人心。

## “花雨绽放· 让梦飞翔” 公益晚会上演



日前,由市残疾人联合会主办的“花雨绽放·让梦飞翔”公益晚会在瑞安广场上演,庆祝2015国际残疾人日。市花雨艺校的孩子和市新星听力语言康复中心的学员胡雨聪、周鹏煌、吴昊勇、朱师畅一起表演的舞蹈《左手右手》感动了在场的观众,赢得阵阵掌声,把晚会推向高潮。

(林长凯 文/图)

## 纪念高则诚诞辰710周年 央视到柏树村拍摄微电影

本报讯(记者 林晓)昨日上午,央视《发现之旅》频道在南滨街道柏树村高则诚纪念馆拍摄“纪念高则诚诞辰710周年活动”系列微电影。该微电影拍摄制作完成后将在国内各大门户网站上线,中央电视台播出。

“纪念高则诚诞辰710周年活动”系列微电影是一部反映介绍高则诚人文生活的微电影。由浙江了得文化创意有限公司编写电视脚本,市越剧团有限公司有演艺经验的人员参与拍摄。

“纪念高则诚诞辰710周年活动”系列微电影拍摄工作



4日内完成。除了当日在高则诚纪念馆拍摄的相关题材之外,还在市南戏传承中心教育基地、市区西岷山四贤亭等地取景拍摄。

摄制组工作人员沈律童

介绍,央视《发现之旅》频道是国内唯一以人文探索、科学揭秘类节目为主的专业频道,内容涵盖科学、自然、历史、人文、军事、探险等领域。“此次在瑞安完成拍摄之后,还要在

杭州、北京等地做后期剪辑制作工作,在央视《发现之旅》播出约15分钟时间。”

当日,10余位研究高则诚与《琵琶记》的专家学者抵达高则诚纪念馆,参与研讨活动。

## 70余名瑞籍眼镜业精英齐聚家乡共商发展大计 当眼镜店邂逅互联网……

本报讯(记者 陈希林)12月1日至2日,温州眼镜E家人第一次执委会在我市召开,来自全国各地的70余名瑞安籍眼镜生产经营精英欢聚一堂,共商面对互联网时代眼镜业发展大计。

据悉,“温州眼镜E家人”是瑞安籍的眼镜业界精英倡议发起,于今年7月份组建一个微信群,9月份在北京成立的一个眼镜经营者组织。旨在通

过建立一个微信群,把在全国各地生产经营眼镜业的温州人(其中绝大部分是瑞安籍人)组织起来,加强信息沟通联系,共谋生产经营发展。微信群“温州眼镜E家人”,让在全国各地的瑞安籍眼镜生产者再成“邻里”,增强了眼镜生产者之间的凝聚力。

“现在群里的人数已达2000多人,大多数是从事眼镜零售业,部分原本不认识的眼

镜经营者在群里都认识了,大家都很活跃。”现任温州眼镜E家人秘书长、温州睿嘉眼镜有限公司总经理王加梁自豪地说,微信群让眼镜生产者之间信息沟通变得更方便,大家可以经常在群里开展交流学习,更多的是谈论眼镜业生产经营及发展情况。

本次会议针对近年来眼镜行业面临着利润普遍降低的情况,讨论了组建联盟采购事宜,

增加采购数量,降低经营成本,提高经济效益等。会议还邀请有关专家作《关于眼镜行业资源整合与战略转型》和《眼镜店成功案例分享》讲座;邀请温州医科大学眼视光学院视光学系主任、副教授姜珺作《视疲劳》专题讲解;并对《温州眼镜E家人前景规划PPT演示》进行讨论。同时,与会人员还到马屿镇参观了浙江方氏眼镜制造有限公司。